
 

 

１. 変更内容 

（１）オンライン業務の変更 

（Ａ）口座関連チェックの変更 

税関事務管理人名義の口座でリアルタイム口座振替を可能とするため、口座関連チェックにおける

口座名義人チェックの変更を行う。変更対象業務、変更内容は以下の通り。 

 

【対象業務】 

・「輸入申告事項登録（ＩＤＡ）」業務 

・「輸入申告変更事項登録（ＩＤＡ０１）」業務 

・「輸入申告（ＩＤＣ（１ＤＡ／１ＩＤ／３ＩＤ／１ＳＷ））」業務 

・「輸入申告変更（ＩＤＥ）」業務 

・「シングルウィンドウ輸入申告事項登録（ＳＷＡ）」業務 

・「シングルウィンドウ輸入申告（ＳＷＣ）」業務 

・「一括特例申告事項登録（ＴＫＡ０１）」業務 

・「一括特例申告（ＴＫＣ０１）」業務 

・「修正申告事項登録（ＡＭＡ）」業務 

・「修正申告（ＡＭＣ）」業務 

・「輸入申告審査終了（ＣＥＡ／ＣＥＡ０１（３ＣＥ））」業務 

・「保留解除（ＣＯＷ（１ＣＷ０１／３ＣＷ／１ＳＲ／３ＳＲ））」業務（※１） 

・「リアルタイム口座引落とし依頼（ＲＯＷ）」業務（※１） 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告事項登録（ＭＷＡ）」業務 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告変更事項登録（ＭＷＡ０１）」業務 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告（ＭＷＣ）」業務 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告変更（ＭＷＥ）」業務 

（※１）ＣＯＷ業務またはＲＯＷ業務について、修正申告の場合は口座名義人チェック実施対象外 

 

【変更内容】 

以下の通り、口座名義人チェックの変更を行う。 

（変更前） 

入力された口座番号が輸入者口座の場合は、輸入者または輸入取引者が口座ＤＢに登録されてい

る口座名義人と同一であること。 

（変更後） 

入力された口座番号が輸入者口座の場合は、輸入者、輸入取引者または税関事務管理人が口座Ｄ

Ｂに登録されている口座名義人と同一であること。 

 

上記変更に伴い、エラー内容についても表１の通り変更する。 
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＜変更前仕様＞ 

国内非居住者（輸入者）が貨物を輸入する際には、輸入手続を処理する国内居住者を税関事務管理人として

税関長に届け出る必要がある。この場合において、国内非居住者（輸入者）は当該税関事務管理人を通じて、

通関業務の依頼をした通関業者との間で輸入申告・関税納付等のために必要なやりとりを行うことがある。 

現在の仕様において、輸入申告者（、輸入取引者）及び通関業者はリアルタイム口座振替が可能となってい

るが、税関事務管理人名義の口座でのリアルタイム口座振替は不可となっている。 

＜変更後仕様＞ 

税関事務管理人名義の口座において、リアルタイム口座振替を可能とする。 



 

 

 

表１ エラーコードおよび出力内容 

業務コード エラーコード エラー内容 処置 

ＩＤＡ 

ＩＤＡ０１ 

ＴＫＡ０１ 

ＳＷＡ 

Ｅ０１６８ 入力された口座番号の名義が入力者、申告等予

定者、輸入者または、輸入取引者または税関事

務管理人のものでない。 

口座番号を確認して再入

力する。 

ＩＤＣ 

ＩＤＥ 

ＳＷＣ 

Ｅ００１３ 輸入者、輸入取引者、税関事務管理人、申告・

申請者のいずれも当該口座に登録されている名

義人と同一でない、かつ、入力者が名義人に代

わり当該口座を利用可能としてシステムに登録

されていない。 

輸入者コード、輸入取引

者コード、税関事務管理

人コード及び申告・申請

者コードを確認して再度

事項登録を行う。 

ＩＤＣ 

ＩＤＥ 

ＳＷＣ 

ＣＥＡ／Ｃ

ＥＡ０１ 

ＣＯＷ 

ＲＯＷ 

Ｅ１７１７ 輸入者コード、輸入取引者コード、税関事務管

理人コードまたは輸入申告等を行った利用者の

いずれも当該口座に登録されている名義人と同

一でない、かつ、入力者が名義人に代わり当該

口座を利用可能としてシステムに登録されてい

ない。 

輸入者コード、輸入取引

者コード、税関事務管理

人コード及び輸入申告等

を行った利用者を確認し

て再度事項登録を行う。 

ＴＫＣ０１ Ｅ０００３ 輸入者、輸入取引者、税関事務管理人、申告者

のいずれも当該口座に登録されている名義人と

同一でない、かつ、入力者が名義人に代わり当

該口座を利用可能としてシステムに登録されて

いない。 

輸入者コード、輸入取引

者コード、税関事務管理

人コード及び申告者コー

ドを確認して再度事項登

録を行う。 

ＡＭＡ Ｅ００１０ ①入力された口座番号が通関業者口座で、入力

者がシステムに登録されている口座名義人と同

一でない、または口座名義人に代わる利用可能

者としてシステムに登録されていない。 

②入力された口座番号が輸入者口座で、申告者

または、輸入取引者または税関事務管理人がシ

ステムに登録されている口座名義人と同一でな

い、または口座名義人に代わる利用可能者とし

てシステムに登録されていない。 

口座番号を確認して再入

力する。 

ＡＭＣ Ｅ００１１ ①口座番号が通関業者口座で、入力者がシステ

ムに登録されている口座名義人と同一でない、

または口座名義人に代わる利用可能者としてシ

ステムに登録されていない。 

②口座番号が輸入者口座で、申告者または、輸

入取引者または税関事務管理人がシステムに登

録されている口座名義人と同一でない、または

口座名義人に代わる利用可能者としてシステム

に登録されていない。 

口座番号を確認して再度

修正申告事項登録業務を

行う。 

ＭＷＡ 

ＭＷＡ０１ 

Ｅ００３２ 入力された口座番号の名義が入力者または、輸

入者または税関事務管理人のものでない。 

口座番号を確認し、再入

力する。 

ＭＷＣ 

ＭＷＥ 

Ｅ００１８ 輸入者または税関事務管理人が当該口座に登録

されている名義人と同一でない、かつ、入力者

が名義人に代わり当該口座を利用可能としてシ

ステムに登録されていない。 

輸入者コード及び税関事

務管理人コードを確認し

て再度事項登録を行う。 

下線：今回追加となる内容 

 

（Ｂ）リアルタイム口座処理 

リアルタイム口座振替方式かつ税関事務管理人の口座が入力された場合、税関事務管理人名義の口

座でリアルタイム口座処理を実施する。 

  



 

 

（Ｃ）「輸入申告等照会（ＩＩＤ／ＩＩＤ０Ｗ）」業務の変更 

税関事務管理人が利用者としてシステムに登録されている場合（※２）は、ＩＩＤ／ＩＩＤ０Ｗ業

務を実施可能とする。変更内容は以下の通り。 

（※２）税関事務管理人を利用者としてシステムに登録する場合の業種は、輸出入者とする。 

 

① 入力者チェックの変更 

入力者が輸出入者の場合、以下のいずれかであること。 

（変更前） 

１．輸入申告ＤＢ等に登録されている輸入者または輸入取引者の情報出力先と同一の利用者コード

であること。 

２．輸入申告ＤＢ等に登録されている輸入者または輸入取引者の情報出力先と異なる利用者コード

である場合は、照会可能な旨がシステムに登録されていること。 

（変更後） 

１．輸入申告ＤＢ等に登録されている輸入者、輸入取引者または税関事務管理人の情報出力先と同

一の利用者コードであること。 

２．輸入申告ＤＢ等に登録されている輸入者、輸入取引者または税関事務管理人の情報出力先と異

なる利用者コードである場合は、照会可能な旨がシステムに登録されていること。 

 

② 出力項目「口座番号」の出力条件の変更 

入力者が税関事務管理人コードの利用者または照会可能な旨がシステムに登録されている利用者の

場合、税関事務管理人コードと、口座名義人の輸入者コードが一致する場合は、口座番号を出力す

るように変更する。 

【対象出力情報】 

・輸入申告等照会（輸出入者用）情報（ＳＡＤ０４Ｃ／ＡＡＤ０４Ｃ） 

・特例申告照会（輸出入者用）情報（ＳＡＤ０５Ｃ／ＡＡＤ０５Ｃ） 

・石油製品等移出（総保出）輸入申告照会（輸出入者用）情報（ＳＡＤ０６Ｃ／ＡＡＤ０６Ｃ） 

 

（Ｄ）出力項目「口座識別」の出力値について 

以下の対象出力情報における出力項目「口座識別」の出力値については、税関事務管理人名義の口

座の場合、「Ｇ：輸入者口座（リアルタイム口座）」として出力する。（既存の輸入取引者名義の口

座と同様の仕様。） 

【対象出力情報】 

・輸入申告等入力控情報（ＳＡＤ０ＡＡ／ＡＡＤ０ＡＡ等） 

・輸入申告等控情報（ＳＡＤ１ＡＣ／ＡＡＤ１ＡＣ等） 

・輸入申告等変更入力控情報（ＳＡＤ０ＡＢ／ＡＡＤ０ＡＢ等） 

・輸入許可等通知情報（ＳＡＤ１ＡＧ／ＡＡＤ１ＡＧ等） 

・輸入申告等照会情報（ＳＡＤ０ＡＰ／ＡＡＤ０ＡＰ等） 

・輸入申告等照会（輸出入者用）情報（ＳＡＤ０４Ｃ／ＡＡＤ０４Ｃ） 

・特例申告照会（輸出入者用）情報（ＳＡＤ０５Ｃ／ＡＡＤ０５Ｃ） 

・通関士審査内容（輸入申告等）情報（ＡＡＤ４ＡＱ／ＳＡＤ４ＡＱ等） 

・一括特例申告入力控情報（ＳＡＤＤＣＢ／ＡＡＤＤＣＢ） 

・一括特例申告控情報（ＳＡＤＤＣＣ／ＡＡＤＤＣＣ） 

・通関士審査内容（一括特例申告）情報（ＳＡＤＥＣＢ／ＡＡＤＥＣＢ） 

・石油製品等移出（総保出）輸入申告入力控情報（ＳＡＤ４４４／ＡＡＤ４４４等） 

・石油製品等移出（総保出）輸入申告控情報等（ＳＡＤ４５０／ＡＡＤ４５０等） 

・石油製品等移出（総保出）輸入申告変更入力控情報（ＳＡＤ４４７／ＡＡＤ４４７等） 

・石油製品等移出（総保出）輸入許可通知情報（ＳＡＤ４５８／ＡＡＤ４５８等） 

・石油製品等移出（総保出）輸入申告照会情報（ＳＡＤ４４１／ＡＡＤ４４１等） 

・石油製品等移出（総保出）輸入申告照会（輸出入者用）情報（ＳＡＤ０６Ｃ／ＡＡＤ０６Ｃ） 

・通関士審査内容（石油製品等移出（総保出）輸入申告）情報（ＡＡＤ６１１／ＳＡＤ６１１等） 

・修正申告入力控情報（ＳＡＤ４６９／ＡＡＤ４６９） 

・修正申告控情報（ＳＡＤ４７１／ＡＡＤ４７１） 

・修正申告照会情報（ＳＡＤ４７３／ＡＡＤ４７３） 

  



 

 

（Ｅ）納付方法識別に係る口座名義人チェックの追加 

輸入申告事項登録業務等において「納付方法識別」欄に、「Ｓ」または「Ｕ」のコードが入力され

た場合は、以下のいずれかの条件を満たすことのチェックを行うよう変更する。 

１．入力された口座番号が通関業者口座であること 

２．入力された口座番号が輸入者口座の場合、輸入者が口座ＤＢに登録されている口座名義人と同

一であるか、または口座名義人に代わる利用可能者として口座利用可能者ＤＢに登録されてい

ること。ただし、国内用輸出入者ＤＢにて輸出入者コードと法人番号が紐づいて登録されてい

る場合は、相互に変換してチェックを行う。 

 

【対象業務】 

・「輸入申告事項登録（ＩＤＡ）」業務 

・「輸入申告変更事項登録（ＩＤＡ０１）」業務 

・「シングルウィンドウ輸入申告事項登録（ＳＷＡ）」業務 

・「修正申告事項登録（ＡＭＡ）」業務 

 

新規チェック追加後における口座名義人別の上記納付方法識別の入力可否は以下の通り。 

表２ 口座名義人別の納付方法識別入力可否 

納付方法識別 

口座名義人 

申告者 輸入者 輸入取引者 税関事務管理人 

Ｓ 入力可 入力可 
入力不可 

（新規エラー） 

入力不可 

（新規エラー） 

Ｕ 入力可 入力可 
入力不可 

（新規エラー） 

入力不可 

（新規エラー） 

 

チェックの追加に伴い、新規エラーを表３の通り追加する。 

表３ 新規エラー内容 

業務 

コード 

エラー 

コード 
エラー内容 処置 項目 

ＩＤＡ 

ＩＤＡ０１ 

ＳＷＡ 

Ｒ０５０２ 納付方法識別に輸入者へ帳票出力

する旨のコードが入力されたにも

かかわらず、入力された口座番号

の名義が入力者、申告等予定者ま

たは輸入者のものでない。 

納付方法識別および口

座番号を確認して再入

力する。 

納付方法識別 

口座番号 

ＡＭＡ Ｒ００８２ 納付方法識別に申告者へ帳票出力

する旨のコードが入力されたにも

かかわらず、入力された口座番号

の名義が入力者または申告者のも

のでない。 

納付方法識別および口

座番号を確認して再入

力する。 

納付方法識別 

口座番号 

 

２. 変更対象業務 

＜オンライン業務＞ 

・「輸入申告事項登録（ＩＤＡ）」業務 

・「輸入申告変更事項登録（ＩＤＡ０１）」業務 

・「輸入申告（ＩＤＣ（１ＤＡ／１ＩＤ／３ＩＤ／１ＳＷ））」業務 

・「輸入申告変更（ＩＤＥ）」業務 

・「シングルウィンドウ輸入申告事項登録（ＳＷＡ）」業務 

・「シングルウィンドウ輸入申告（ＳＷＣ）」業務 

・「一括特例申告事項登録（ＴＫＡ０１）」業務 

・「一括特例申告（ＴＫＣ０１）」業務 

・「修正申告事項登録（ＡＭＡ）」業務 

・「修正申告（ＡＭＣ）」業務 

・「輸入申告審査終了（ＣＥＡ／ＣＥＡ０１（３ＣＥ））」業務 

・「保留解除（ＣＯＷ（１ＣＷ０１／３ＣＷ／１ＳＲ／３ＳＲ））」業務 

・「リアルタイム口座引落とし依頼（ＲＯＷ）」業務 



 

 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告事項登録（ＭＷＡ）」業務 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告変更事項登録（ＭＷＡ０１）」業務 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告（ＭＷＣ）」業務 

・「石油製品等移出（総保出）輸入申告変更（ＭＷＥ）」業務 

・「輸入申告等照会（ＩＩＤ／ＩＩＤ０Ｗ）」業務 

 

３. 個別項目 

 「輸入許可等通知情報」および「特例申告控情報」の出力先仕様の変更は行わないため、既存仕様通り、

申告者の他に輸入者および輸入取引者にのみ出力可能とし、税関事務管理人には出力しない。 

 

４. リリース予定日／サービス開始予定日 

（１）ＡＰ、端末資材 

ＡＰ  ：２０２４年０９月１５日（日）保守時間帯 

端末資材：２０２４年０９月１５日（日）０４：００ 

 


